



### 长江起飞虹

由中铁四局承建的马鞍山公铁两用长江大桥副汉航道桥是巢马城际铁路的控制性工程,是马鞍山市的重点工程、民生工程,主跨长392米,塔高170米,是集高速城际铁路和城市快速路为一体的公铁两用过江通道,也是目前世界上最大跨度的无砟轨道高速铁路桥。巢马城际铁路建成后,将在长江两岸间建立起一条快速通道,对于优化完善区域铁路网布局,方便沿线人民群众出行,推进长江经济带发展、长三角一体化发展等具有十分重要的意义。图为10月8日航拍的位于马鞍山经开区的公铁两用长江大桥副汉航道桥F3号、F4号主塔。  
星级记者 黄洋洋 文/图

# 2023年我省第四批重大项目开工

## 1089个项目,总投资7074.6亿元

星报讯(记者 章沁园)记者从省发改委获悉,10月7日上午,2023年全省第四批重大项目开工动员会在合肥举行。

开工动员会上,省发展改革委主要负责人结合PPT汇报2023年前三批开工动员项目推进和第四批开工动员项目安排情况。16个省辖市党委或政府主要负责同志分别汇报了本市重大项目开工有关情况。

会上指出,我省将坚决落实省委“扩大有效投资再加力”的部署,奋力冲刺第四季度,加强重点项目协调调度,优化项目服务和要素保障,推动更多项目尽快形成实物工作量,努力争取全年投资增长的最好结果。将全面加强重点领域投资工作力度,积极开拓基础设施投资潜力,尽力

稳住房地产投资,尤其要强化制造业投资的关键支撑,推进“投资安徽行”“世界制造业大会”等签约项目落地。将进一步增强民间投资活力,全面落实支持民营经济发展和促进民间投资的各项政策,发挥好政府投资带动作用,完善吸引民间投资重大项目库,为促进投资持续稳定增长提供有力支撑。

据了解,此次开工重大项目共有1089个,总投资7074.6亿元,年度计划投资762.8亿元,涉及制造业、基础设施、民生等多个行业领域,其中战略性新兴产业项目338个、同比增加36个。开工动员会以主会场视频连线各分会场的方式举行,主会场设在省行政中心,各省辖市设分会场。

## 安徽2人荣登全国“见义勇为勇士榜”

星报讯(记者 徐越蕾)10月9日,中央政法委员会在京发布2023年第三季度见义勇为勇士榜,49位勇士光荣上榜。来自安徽六安勇士郭字宏和安徽芜湖勇士潘春明名列榜单。

郭字宏,男,汉族,1975年10月生,牺牲前系上海沪铁保安服务有限公司保安。2023年8月2日12时30分许,金寨县白塔畈镇郭店村居民江春林和黄媛懂等人带着孩子共12人在梅山镇三湾村铁路桥下水域游玩。在浅水区戏水的江怡平误入深水区,江春林和黄媛懂发现后,立即到河里拉江怡平。黄媛懂会一点水,一手推着江怡平的腰一手奋力划水,脱离深水区。江春林不会水,到深水区后就呛水昏迷沉了下去,岸上的人看到后立即大声呼救。此时,刚完成路段安全巡视任务的郭字宏正在路边休息,听到呼救声后,立即跳入水里救人。此时,水面已不见江春林的身影,郭字宏潜入水下,在河底摸索多次后,未发现江春林,他浮出水面换气后,又向更深的水域游去,终于在一处深水区水底发现了江春林。由于潜水时间过长,郭字宏已无力将江春林带出水面,他只能用双手奋

力将沉入水底的江春林向水面推举,经多次努力,终于将其推出水面,在其他群众的帮助下将其救上岸。此时,郭字宏却已无力浮出水面,最终沉入了水底,不幸牺牲。

潘春明,男,汉族,1971年7月生,安徽省芜湖市繁昌区田家炳中学教师。2023年8月12日,潘春明前往安徽省泾县水墨汀溪游玩。上午11时左右,上游水量突然加大,小潭里水流变急,水里玩耍的人纷纷上岸。一名儿童因来不及上岸被冲进急流,在急流中上下浮沉,生命危在旦夕。儿童的父亲心急如焚,不顾一切地跳入水中,但是水流过于湍急,在水中扑腾了没几下就直接沉入水底。正坐在潭边聊天的潘春明见状,纵身跳进急流中,奋力向孩子游去。他抓住儿童托出水面游向岸边,又转身迎着急流向潭中间游去,将儿童的父亲用力拖上岸。岸边的人们也都纷纷援助,将他们拉上了岸。

据悉,见义勇为勇士选树活动由中央政法委员会主办,中华见义勇为基金会承办,自2022年9月开始,共发布了4次见义勇为勇士榜,选树了238名见义勇为勇士,在社会各界引起强烈反响。

## 我省公布征地区片综合地价标准

星报讯(记者 章沁园)10月8日,记者从安徽省人民政府网获悉,我省公布全省征地区片综合地价标准,标准自2023年1月1日起执行。

通知提出,征地区片综合地价由土地补偿费和安置补助费两部分组成,其中土地补偿费不高于征地区片综合地价的40%,安置补助费不低于征地区片综合地价的60%。征收集体未利用地的土地补偿费和安置补助费,按照征收集体农用地的标准进行补偿安置。使用国有农、林、牧、渔场土地的农用地和未利用地,参照农、林、牧、渔场所在乡镇的征地区片综合地价执行,农、林、牧、渔场周边有多个区片的,按周边区片的最高标准执行。大中型水利水电工程建设征地补偿标准,按国务院有关规定执行。

设区的市人民政府根据经济发展水平和实际情况,制定本行政区域被征收土地上附着物、青苗等补偿标准,报省人民政府批准后执行。

## 安徽命名24家省级法治宣传教育基地

星报讯(记者 马冰璐)10月9日,记者获悉,为充分发挥典型的示范引领作用,加快推进我省社会主义法治文化建设,省委宣传部、省司法厅、省法宣办日前印发《关于命名安徽省法治宣传教育基地的通知》,合肥市法治乡村教育基地等24家基地被命名为新一批安徽省法治宣传教育基地。

安徽省法治宣传教育基地命名名单如下:

合肥市法治乡村教育基地、合肥民法典主题园、淮北市法治宣传教育基地、亳州市法治文化公园、宿州市宪法主题广场、春风税韵·宿州市税收法治主题公园、蚌埠市青少年法治教育实践基地、法润阜城主题公园、淮南法治文化馆、天长市法治宣传教育中心、六安市裕安区独山苏维埃革命法庭(中华苏维埃革命法庭纪念馆)、六安市青少年示范性综合实践基地、马鞍山市党风廉政教育展厅、芜湖市法治宣传教育中心(芜湖宪法馆)、芜湖市青少年社会实践基地、宣城市宛陵湖法治文化公园、广德市法治宣传教育基地、铜陵市青少年主题教育基地、池州市青阳县禁毒教育基地、安庆市怀宁县人民检察院未成年人法治宣传教育基地、黄山市黟县“作退一步想”工作室、安徽法治宣传基地、安徽省图书馆、合肥海关法治文化基地。